

■ 游泳池、电影院、体育馆、保龄球场等无所不有
 ■ 不过这些统统都建在住宅下面



一名房主看着自己的“地下杰作”

伦敦富人深挖洞

英国伦敦聚集着一些世界上最富有的人，也是全球房价最贵的地区之一，一些富有的伦敦人现在已厌倦了传统的扩张住宅空间的方法，热衷于向地下挖掘，以获取更多生活空间。在伦敦的地表之下，伦敦的富人们用巨大的机器挖走数千吨泥土，用新的建筑结构取代之，最深的能挖到4层楼的深度。

伦敦新潮流：向下挖掘

为了弥补新的地下游泳池没有自然光的遗憾，一位伦敦屋主装了一台室外摄像机，能将不断变化的天空的景象实时投映在游泳池上方的天花板上。为了照顾讨厌狭小空间的游泳者的感受，另一名伦敦屋主把自己的地下游泳池挖到了距地表约4.88米处，并在地下游泳池安装了一个跳水板。

伦敦的富人们不仅在地下建游泳池，还有电影院、娱乐中心、体育馆、酒窖、保龄球场、攀

岩墙、员工宿舍、瀑布、美发沙龙和装有可运送古董汽车的特殊电梯的大型车库。

承办了多个此类地下挖掘工程的李斯联合公司主席约翰·李斯称：“伦敦富人们现在热衷挖掘地下空间，就好像他们也喜欢购买超级游艇一样。他们挖掘的地下空间越来越大，而且有持续扩张的趋势。在伦敦这样人口密集的城市，人们要找到可利用的空间，因此富人们把目光投向了地下。”

有人建成地下体育馆

54岁的拉维基·哈拉伊是一名建筑大亨，他正在自己位于伦敦北部的海登的住宅地下修建一个体育馆、酒吧和温水游泳池。

哈拉伊说：“有了地下游泳池后，我和家人早上起来后就能游泳半小时，无需担心交通

堵塞。”2007年哈拉伊花120万美元买下了房子，后来又花5.5万美元拆掉房子，在原址上用500万美元建了这个拥有巨大地下空间的新房子。

挖掘地下空间时，在4个月内清理掉的泥土多达400卡车，挖掘导致的噪音让邻居们颇有

李斯公司承办的挖掘工程耗资可达数百万美元，有些地下游泳池墙壁上播放着游动的鲨鱼的影像，并播放着电影《大白鲨》的主题曲；有些游泳池铺着手工制造的嵌入了小灯的金色瓷砖，能带给游泳者一种置身夜空的感觉。

伦敦市的体育馆和健身中心里已经有很多游泳池可以选择，但挖掘地下居住空间的人们认为在地下室游泳的感觉是无与伦比的。

怨言，但哈拉伊承诺让邻居们在地下游泳池游泳，从而与他们达成了和解。

在这一点上哈拉伊算是幸运的，很多挖掘地下生活空间的房主们与邻居产生了矛盾，有人甚至成立了民间团体来抵制挖掘地下空间。

地下挖掘招致很多抗议

在改变房子面积、增加房子高度方面，伦敦有严格的法律规定，但这些规定仅针对地面以上的部分，富豪们正是利用了这一点才得以在房屋地下大兴土木。

所以因建筑噪音导致的不满已不是什么新鲜事，地下挖掘造成了一些伦敦人的愤怒。节目主持人马修·怀特近期称：“过去一年就是个噩梦，挖掘、钻孔、加固的噪音让人苦不堪言。”建筑工人们每天早上7点15分开始施工，电钻的声音让他的整个床都在震动，他每天无法安心睡眠，难以继续主持英国广播公司的午夜广播节目，只得辞去了这份电台主持的工作。

但地下挖掘造成的问题不仅是噪音，去年10月在伦敦的切尔西，一只铁桶掉在了因地下挖掘工程而遭到破坏的马路上，路面裂开了一个可怕的大洞。同样是去年，艺术品经销商查尔斯·萨奇被邻居家浩大的地下挖掘工程激怒，愤而将房子出售。

一名伦敦居民因邻居的地下挖掘工程而烦恼不已，她的邻居历时3年、耗费1600万美元修建了一个深达两层的地下生活空间，里面包括员工卧室、游泳池、体育馆和私人剧院。

快报记者 李欣 编译

6平米蜗居99美元1套

家具齐全，可以走哪拖哪



你见过只卖99美元的房子吗？虽然它是“蜗居”，但家具齐全。美国“风滚草”迷你屋公司推出了全新“蜗居”，6平方米的小居室仅售99美元，真可谓手头拮据者的首选爱巢。

“蜗居”虽然只有6平方米大小，却麻雀虽小五脏俱全。从厨房到浴室，必需家具一样不少。还有的小屋甚至安在轮子

上，省去一切搬家难题。

房屋设计者杰·沙弗相信“少即是多”。“人们越来越意识到，身外之物也是多余之物，是累赘，是负担。那些贷款也要住大房子的人和住在监狱里有什么区别？”沙弗说，“因此，东西少了未必不是好事。”

沙弗称自己从小就是在大公寓

里长大的，每日的清洁打扫就费不少工夫。住在这种小屋中，既省钱又省力。沙弗认为6平方米房间足够使用：“我从来不喜欢那些浮华之物。我只需要一个能放必需品的地方就可以了。房间里的东西一览无遗，触手可及。”

综合消息



►想搬家？随时走！



房屋设计者沙弗

美国评出最佳绿色建筑



第1名：切诺基工作室



第4名：高技术高中

美国建筑师学会日前公布了一份2011年美国年度最佳环保建筑或建筑方案的名单。以下是对前五名的简单介绍。

第1名：切诺基工作室

位于洛杉矶，这个工作室集公寓和写字楼的功用于一身，成为美国最环保的建筑之一。建筑师通过被动式散热技术、对当地的自然气候加以利用，并充分开发自然光使得该建筑对电灯的需求量降至最低。

第2名：教会礼堂

位于威斯康星州，与同类建筑相比，该礼堂可节能40%。这个礼堂利用当地的回收材料建成，配有二氧化碳传感器控制的通风系统，在人少时能够最大限度地节约能源。此外，礼堂的屋顶种满植物，独立的光控系统遍布整幢建筑。

第3名：凯厄瓦高中

位于堪萨斯州葛林斯堡镇，建筑师大量使用自然光和自然通风，并通过合理布局以及多样化的植物绿化来降低热岛效应。除此之外，学校外还配有一台50千瓦时的风力发电机，以满足校园内的部分用电需求。

第4名：高技术高中

位于加利福尼亚州，这所公立高中有550名学生就读，教学楼里配备有气象站、灌溉和生活用水系统以及多套监控装置构成的综合系统。这个综合系统能够帮助师生们节约能源，也可以让温度保持适宜并改善室内空气质量。

第5名：阿姆斯特朗基金会

位于得克萨斯州，是个多功能办公空间，由20世纪50年代的一个仓库改建而成。在改建设计中，原建筑有80%的材料都被再利用。屋顶中部被装上朝北的窗户，以便充分接收阳光。

中国日报

省着点花钱否则收回房子

英银行暗中重估购房者信用

英国房贷平均利率正处于0.5%的历史性低谷，买房甚至比租房便宜，这对购房者来说是个好消息，但无节制的消费习惯让许多人面临着买了房供不起的危险。

本周二，英国布拉德福德-宾利银行和北岩银行宣布，他们已从办理银行按揭贷款业务的购房者中筛选出3万个潜在的“高风险分子”，并将每周电话警告其中2000人——“平时省着点花钱，生活别太讲究了，否则还不起房贷，你就等着房子被银行没收吧。”

银行说，他们同时会在电话里给出日常消费的指导性建议，比如少用手机上的收费功能，至于成为健身俱乐部会员、喝酒社交等，能免则免吧，记住你得集中财力“优先对待”房贷。

不过，这个消息一出，质疑声四起。有人说这是银行过激的预防措施，也有人指出这是银行将顾客区别对待。

都市快报